



Rain 的极速传说

文/图 艺萌

近日,韩国天王 Rain(郑智薰),不对,应该是韩国天王暨国际影星才够准确,为宣传他的首部好莱坞电影《极速赛车手》(Speed Racer)旋风式袭港,在尖沙嘴半岛酒店接受数十家亚洲传媒分组围访。平均 8 家媒体编成一组,每组 25 分钟,旁边有穿黑色整齐套装俨如女秘书的人物拿计时器严谨执法,时间一到即毫不留情地喊停。跟好莱坞巨星威尔·史密斯早前访港一样的排场,像每一分钟都在提醒你,他不是韩国 Rain,他是国际 Rain。2002 年出道,2004 年因韩剧《浪漫满屋》红遍整个亚洲,连带歌唱事业起飞,2006 年举行世界巡回演唱会,如雕塑般健美的身材、动感的舞蹈、奔放的热情,与略带忧郁的眼神,征服不同国度的女人心。2007 年正式进军好莱坞,2008 年已经当上大片《忍者刺客》男主角。6 年,2190 日,52560 小时,缔造了一个属于 26 岁单眼皮男孩的传说。

甘做配角

韩星进入好莱坞,Rain 不是第一人,李秉宪、张东健、张赫、全智贤等一线红星都更早起步,只是他最早交出成绩单而已。在《极速赛车手》中,Rain 饰演东方赛车手“天速”,敢斗、敢脱、敢扮的野性形象十分抢眼,但不是男主角是事实,以他这等高在上的亚洲顶级明星都要靠边站,好莱坞这口饭果然不好挣,但 Rain 知道,这一刻不放下身段,属于他的世界版图是不会扩大的。

他诚恳地说:“当时为了试镜搭了 15 个小时飞机,还把所有演唱会 DVD 交给导演欣赏,才获得这次演出机会。能跟世界级导演合作,我当配角都心甘情愿,我宁愿当大制作的配角,都不要在小片中当主角。而且一开始做主角都不是好事,对于好莱坞,我是很陌生的,慢慢做慢慢学。这次我给自己 100 分,因为努力过嘛!”

看过试片,出名高大健硕的他居然穿起女装扮女人,怎么说都是天王,这样都肯啊?“因为试装时,拍得我的脚很漂亮啦!”估计,或多或少因为叫他这样的人是《骇客帝国》三部曲的导演沃卓斯基兄弟吧!

不过听话有听话的好,很快就争取到第二张好莱坞电影合约,电影叫《忍者刺客》,做主的依然是沃卓斯基兄弟,他笑言:“因为我经常请他们吃饭,成功收买人心。”据说接拍《极速》时发生了一段小插曲,主要是部分韩国 fans 不接受他出演这部日本题材的电影,Rain 也对角色的国籍问题左右为难,惟有尽最大努力令角色更加韩国化,例如争取在其赛车制服和头盔上印上韩国车队名,化繁为简,反守为攻,更突出其韩国人身份,不过之后的忍者角色似乎很难摆脱“日本味”,他事先声明:“在外国人心目中的忍者并非单来自日本。”其实在西方人眼中,韩国人和日本人都是单眼皮。

语言障碍

一个韩国人在好莱坞发展,语言沟通是一大问题,Rain 也曾表示:“如同惯用右手吃饭的人突然改用左手,难免有掉饭菜的窘境。”自他进军国际市场,就有无数媒体抓他语言的弱点,要求他在记者会上以英文作答,让他在人前出丑,但他并不在意,还理直气壮地说:“如果真的说错了,又如何?我是韩国人嘛!”虽然道理不错,但他深知苦练英文是事在必行的,所以早在 2006 年将目标定为世界后,每日除了做 500 下仰卧起坐、300 下俯卧撑,还加两小时英文学习的必修课程,现在,与外国人沟通已不成问题,只是差点点味道。

“拍《极速》第一天就跟大家说,我的英文不太好,叫他们教我,教着教着,大家就 friend 起来。记得有次有人生日,我跟男主角埃米尔·赫斯基、马修·福克斯等一起出外吃饭、打保龄,玩得很开心。另外苏珊·萨兰登(曾夺奥斯卡影后)原来一早在 Youtube 看过我的演唱会片段,她买了我的 CD 问我要签名,还写了一封鼓励信给我,我很小心地放在家中收藏。其实沟通不是问题,

食物才最要命,我尤其不习惯外国食物,所以我常常为自己加油,因为我一直希望打入美国市场,忍耐一下吧。其实我很爱辣,像韩国的泡菜、日本的寿司加芥末以及台湾的麻辣火锅,再拍两个月,就可以大吃特吃,不用顾虑 keep fit 了。”

Rain 向来是一个重视人生规划的人,目标定下了,便不怕艰辛勇往直前。未入行前,出身平民家庭,家里还有需要照顾的患病母亲和年幼妹妹的他,只知喜欢音乐,喜欢跳舞,喜欢表演,为了梦想也为了生活,走进一家又一家经理人公司拍门面试,一次又一次被拒之门外,理由是“单眼皮的长相是不能当歌手的”,他说:“十几次面试都没有通过,有几个经理还说如果做双眼皮手术就接纳我,老实说我去过一次医院,但医生说‘你做了手术,你的魅力就会消失’。当初都觉得一双小眼睛很难扮酷或者扮深情,但现在觉得,就是因为我没有双眼皮,所以才获得成功,因为再难看,也会有自己独特的魅力。”

求爱秘方

苦日子,怎会没捱过,苦涩的感觉还记忆犹新,“刚出道时,我饿了整整 5 天,组合 GOD 成员金泰宇刚巧给我打电话,知道我饿到走不动了,亲自送面包过来,真的很感动,一定会好好报答他。有的时候,即使很努力,事情也未必成功,像 2002 年发表第一张专辑,日以继夜地练习唱歌跳舞,但不认同我的人还是很多,那时真的很伤心。”不过 Rain 最难过的事,还是 2001 年母亲过世,母亲对他的意义是,即使每天只睡三小时,也不断推动他前进的原动力。“当时因为没钱,母亲未能及时治疗糖尿病,以致得了并发症,离开了我,我很内疚自己未能早点有能力赚钱,现在我能过放荡的生活呢?”早几年因为家中发生一场大火,全部东西都付之一炬,包括母亲的遗照,每次想到都很心痛,但他依然乐观地想:妈妈的样子,永远在我心中。

可能因为缺乏母爱,所以 Rain 钟情谈“姐弟恋”,他曾坦承,除了交往过一个同年龄的恋人之外,其他年纪都大过他,包括绯闻绯闻足 4 年的宋慧乔。他自我分析过,因为自己太孩子气,所以喜欢能够让他依靠的女人。或者大家依然怀念韩剧《浪漫满屋》中那个任性又痴情,羞涩又可爱的大男孩,其实他本人一样浪漫兼懂得讨女人欢心,他曾公开独门求爱秘方,不过是否“讲就天下无敌,做就无能为力”,只有天晓得了。

“我会租一艘游艇,跟心上人在游艇上看《泰坦尼克号》,当对方被剧情感动时,就勇敢告白。如果有了女朋友,很想跟她逛街吃雪糕、买衫,然后到有漂亮夜景的餐厅享用美味晚餐,再带她到首尔明洞,因为据说那某个地方为了让情侣约会,晚上都会关灯,可以不用顾虑别人眼光尽情接吻,我都想试试。”

爱,从来都要付出,就算你是天王巨星。

